

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 3 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 8 ptas.  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 ptas.  
 Número suelto, 10 cts.

## La sesión municipal de ayer

### El Ayuntamiento declara incompatibles a los concejales señores López Alemán y García-Villalba

De once de la noche a las siete de la mañana no se permitirá el toque de bocinas y sirenas de automóviles

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de 18 señores concejales se reúne en sesión el Ayuntamiento.

En las tribunas bastante público. Leída y aprobada el acta de la anterior, el Ayuntamiento queda enterado de las disposiciones insertas en «Boletines» y «Gacetas» de la semana, que le interesan.

El señor Hernández Román solicita de la Presidencia explicar su voto en contra de la aprobación del acta. Dice que lo hace porque en la pasada sesión el señor Martínez López de Molina solicitó el nombramiento en propiedad de unos funcionarios que prestan sus servicios interinos, que no aprobó. Añade que esto dará lugar a inflar el presupuesto. Estima que lo que se solicitaba debió ser informado por la Comisión de presupuestos.

Termina diciendo que por ello vota en contra de la aprobación del acta.

El señor Peña salva su voto por no haber asistido a la sesión anterior.

Varias comunidades de campesinos de la provincia solicitan el salón de sesiones del Ayuntamiento para celebrar una asamblea. Se les autoriza siempre que el Ayuntamiento no disponga de él para otros fines.

Varios vecinos del Palmar solicitan aumento de alumbrado en determinadas calles que han sido ensanchadas. Pasa a la Comisión.

El vecino de Torrecuadra Antonio Martínez solicita reposición de un acuerdo del Ayuntamiento autorizando unas obras concedidas a don Rufino Mazón. Pasa a la Comisión de Letrados.

Se lee una moción del señor Peña, don José Manuel solicitando que durante las horas de la noche se prohíba el uso de las bocinas y otros títulos de aviso de los automóviles al igual que se ha hecho en otras capitales. Propone que la prohibición rija desde las once de la noche a las siete de la mañana. Se aprueba la moción.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana que ascienden a la cantidad de 78.986'01 pesetas. Vota en contra el señor Hernández Román.

La Comisión de Hacienda informa favorablemente la reclamación al impuesto de alcantarillado interpuesto por doña Mercedes Jiménez Esteve. Se aprueba el informe.

Se acuerda vender en pública subasta un depósito para aguas inservibles.

Se aprueba el informe sobre el expediente de contribuciones especiales por obras en el alcantarillado en las calles de El Cigarral, Madrid y Joaquín Bagueña.

Se da lectura al informe de la Comisión en los expedientes de incompatibilidades de los señores López Alemán y García-Villalba. El informe es favorable a declarar la incompatibilidad de ambos concejales acatando la orden gubernativa.

El señor Peña, don José Manuel solicita la lectura de los oficios de los señores López Alemán y García-Villalba.

En el del señor López Alemán dice que en efecto tiene un cargo en el Instituto de Higiene, pero no percibe sueldo alguno del Estado. Añade que no percibiendo sueldo del Estado no se ha considerado incompatible y dice también que acata lo que se acuerde, pero que se reserva el derecho a entablar el correspondiente recurso.

El señor García-Villalba reconoce que es incompatible.

El señor Hernández Román solicita que puesto que la Comisión ha informado favorablemente, los señores letrados han vuelto la cara a las realidades... (Rumores).

Sigue diciendo que hay más señores incompatibles y dice que cree que se debe declarar en esta tarde las incompatibilidades de los señores López Ambit, Paredes y Moreno Galvache y terminar ya de una vez esto de las incompatibilidades. (Rumores).

El señor Peña, don J. M. suplica la actuación de la Comisión de Letrados en este asunto. Dice que el señor López Alemán puesto que pertenece a una entidad del Estado está nombrado por una entidad oficial y por ello la Comisión no tuvo inconveniente en acatar las disposiciones que el gobernador estudia en su oficio.

Queda aprobado el dictamen de la Comisión.

El señor Peña don Gaspar, explica su voto, diciendo que presta su voto favorable al dictamen porque la Comisión le merece toda clase de garantías.

Agrega que disiente en cuanto a

## MANUEL ANDRES

### LA MUERTE DE UN HOMBRE

Conoci a Manuel Andrés en horas tormentosas. Un día, acompañado de otros amigos íntimos apareció en mi habitación. Era en el año 1928, en plena dictadura y en conspiración permanente. Manuel Andrés se acercó a mí con su andar lento, erguido la cabeza, que ya estaba cubierta de hilos de plata; con el aire distraído del hombre que no está en nada o no le interesa nada, y está en todo y todo le interesa; con sus palabras breves, leves, rotundas. Hablamos de Méjico, que los dos conocíamos, evocando nombres y episodios; hablamos de España, que los dos llevábamos amorosa y dolidamente en el alma. Méjico y España se invocaron para apuntar coincidencias y diferencias de temperamento y de empuje humano en el hecho revolucionario, dentro del cual bogaba tenazmente Méjico, y en el que irremisiblemente España iba a entrar. ¿Tendría España lo suficientemente tenso y firme su voluntar para persistir como Méjico en la obra emprendida? Iniciar no importaba; lo que importaba era continuar. Derribar no acreditaba; lo que acreditaba era edificar. Instaurar un régimen no daba expresión del temple histórico de un pueblo; lo que daba el índice de este temple era la consolidación de lo instaurado.

La vida le ha ofrecido a uno motivo suficiente de jugar a los hombres según la oportunidad de entablar relación con ellos. Hoy todo son codazos y empujones y zancadillas para colocarse en primera línea y atrapar un puesto de relieve o de beneficio. La República se muere de tantos servidores como le han salido. Un insospechado y turbio aluvión de gentes que no sabe uno dónde estaban aposentadas o lo sabe uno demasiado, se afana por pasar delante, por destacar, por ponerse en sitio donde se la vea, por ofrecerse con el fin de recibir ofrecimientos. La República, que se encontró en el pasado tan sola, debe asombrarse o ruborizarse de verse tan acompañada. Y tal vez añora, mirándose así, los tiempos en que tuvo el orgullo señero de su soledad. ¿Y quién sabe si prefiere morir más que vivir viéndose en esa compañía que se le ha pegado, que le ha salido de donde ella menos pensaba y menos quería; compañía de enemigos que se fogen amigos para ser enemigos de mayor rendimiento y mayor eficacia?... A muy pocos de los que hoy se ve se veía cuando yo vi por vez primera a Manuel Andrés. Entonces no daban codazos ni empujones los que ahora los dan. Nos contábamos los que éramos. Podíamos mirarnos a los ojos y al alma sin pestañear. Servir a la República entonces no era aspirar a un ministerio, a una Dirección general o a una Alcaldía; era caer en la cárcel, huir al destierro, verse siempre delante del juez y llevarlo siempre detrás la Policía. La República, que entonces era una ilusión, hoy y solo es un bochín para los que no fue una ilusión nunca. La República era entonces una comunión sagrada de los ístes que luchaban románticamente por un ideal; hoy es el Poder. El Poder, que da honores y beneficio; que coloca en los puestos de mando; que permite a unos cumplir una obra, y a otros, si son más o menos hábiles, impedir que la obra se cumpla. El Poder, que cuando es legítimo y la República lo es, obliga a todos a acatarlo, no obliga a servirlo, si se tiene el alma limpia y la intención recta, sino a los creyentes en la forma que el Poder se ha constituido. El Poder, que en nosotros, que jamás servimos a la Monarquía, jamás pudimos pensar que atrajera a él, cuando es la República, tal cantidad de basura humana, ni que hubiera tanta basura humana en España... Vi por primera vez a Manuel Andrés cuando sólo estaban los que eran; cuando sólo eran los que sentían; cuando sólo sentían los que soñaban...

Desde que nos dimos la mano, supiera de Manuel Andrés siempre que había un peligro; siempre que se imponía un deber; siempre que pesaba una responsabilidad... Cuando los días eran plácidos, sin nubes, en que toda España parecía empantañada, Manuel Andrés se borraba... No se tenía noticia de él... Cuando los días eran duros y el horizonte quedaba ceceo y la vida estaba cercada de riesgos, Manuel Andrés con su ademán señero, con su cara pálida, con su melena blanca, con sus ojos azules, claros y profundos; con su voz cortada, con su paso que lo, aparecía... Aparecía y avanzaba sin dar codazos ni empujones, porque no encontraba en su paso ni a su vista a ninguno de los que ahora los dan. Y, sencillamente, naturalmente se ponía delante de todos.

Así fue Manuel Andrés cuando la República estaba lejos; así fue cuando estaba dentro de la República, estando la República dentro de él... Se

## Los registros policíacos

### En muchas capitales de España han sido registrados las Casas del Pueblo y domicilios de dirigentes socialistas

21, a las 7 t.

Vitoria.—Se han practicado registros en los centros obreros y de izquierda sin resultados positivos. También se han practicado registros en las casas de los dirigentes del partido socialista.

En Oviedo  
 Oviedo.—La Casa del Pueblo ha sido registrada por la Policía como igualmente los Centros comunistas y otras organizaciones obreras. También se han practicado registros en los domicilios de los dirigentes de los partidos obreros y tal rigurosidad se ha demostrado en ello que han sido registradas hasta casas en la montaña. Hasta ahora nada se sabe con respecto a hallazgo de armas.

En Salamanca  
 Salamanca.—Previo acondicionamiento de las calles adyacentes la policía ha practicado un registro en la Casa del Pueblo. El lujo de precauciones tomado ha sido extraordinario. En el registro solamente halló la policía una pistola, que ocupó a un elemento socialista que se hallaba en el local. Este elemento es un directivo de la Casa del Pueblo. También practico registros en otros Centros obreros con resultado negativo. En el local de la C. N. T. también se practico un detenido registro pero con resultado negativo.

En El Ferrol  
 El Ferrol.—Agentes de policía han practicado un detenido registro en la Casa del Pueblo. El registro ha dado un resultado negativo no hallándose armas.

En Cádiz  
 Cádiz.—La policía ha registrado minuciosamente los Centros obreros, deteniéndose especialmente en los de la Casa del Pueblo y Confederación Nacional del Trabajo. Los registros han dado un resultado negativo.

En Córdoba  
 Córdoba.—Se han registrado los Centros obreros por fuerzas de la policía. Los registros han dado resultados negativos. Un registro practicado en la casa de un médico, de filiación comunista, la policía ha encontrado un multicopista. Se sospecha que en este multicopista se tiraron varios manifiestos revolucionarios. A un edil socialista le han sido ocupadas proclamas atacando al Gobierno y ha sido detenido.

En Castellón  
 Castellón de la Plana.—La policía cumpliendo órdenes superiores ha procedido a practicar registros en la Casa del Pueblo y centros comunistas. En ninguno de los registros la policía ha hallado armas. En el Ateneo se practica un registro 22 a la 1 m. Madrid.—La policía practico ayer un registro en el Ateneo hallando únicamente algunas porras. Con este motivo el Ateneo ha enviado una nota de protesta a los periódicos. Dice en la nota que un hecho de esta naturaleza solo se cometió, en un siglo que lleva de existencia, en 7 de diciembre de 1930 cuando la monarquía tocaba a su fin.

## DE BILBAO

### Unos desconocidos hieren al jefe de la guardia municipal de Portugalete

21, a las 7 t.

Bilbao.—En Portugalete un grupo de individuos hicieron varios disparos en una taberna denominada «El Metro», contra el jefe de la guardia municipal de dicho pueblo, Guillermo Uriel Casado, de 38 años, y contra el conserje del Instituto que le acompañaba, Alejandro Aguado. El primero sufre una herida en un pie con orificio de entrada y de salida, de pronóstico reservado y el segundo una herida grave en una pierna. Se detuvo a cuatro individuos que después de declarar fueron puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos.

## EN TAL DIA COMO HOY

### Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 21 de Septiembre de 1909.

MURCIA.—En la sección de las 10 en el Teatro Circo se produjo anoche un incidente por haberse encendido el popular «Canela» con el público a causa de una interrupción de mal gusto. La oportuna intervención del capitán de Seguridad señor Peña y del inspector don José Morón evitó que la cosa pasara a mayores.

—Ha regresado de Palencia la señora doña Cecilia Cacho de los Ríos, a quien acompaña la señorita Inés Alegre Pou.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Teresa Tuero, esposa de don José María Hilla Sala.

—También ha dado a luz un hermoso niño la joven y bella esposa del procurador y concejal de este Ayuntamiento don Juan Rivera Abellán.

—Ha marchado a Barcelona el distinguido joven don José Medina Clares.

—El diestro Machaquito ha escrito a un aficionado de esta asegurándole que acudiría a la corrida de Lorca para torrear mano a mano con Bombita. La noticia ha producido gran contento en la afición.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Juana Ferro Soro, para nuestro compañero en la prensa don Manuel Reverte.

MELILLA.—Ha comenzado el avance de las tropas. Estas se hallaban dispuestas a las 6 de la mañana. El general Marina revisó las fuerzas y seguidamente se dió el orden de avanzar. A la vanguardia iba el batallón de Cataluña, siguiéndole los de Tarifa, Talavera, Chiclana, Barbastro, Figueras, Arapiles y las Navas. La columna marchó en orden de combate. A las 8 de la mañana las tropas entraron en fuego con el enemigo, librándose un combate que duró hasta las cinco de la tarde. Nuestras fuerzas consiguieron apoderarse de las alturas. Mañana se les incorporará la brigada del general Aguilera para proseguir el avance. Los esfuerzos de los moros para cortar la comunicación a nuestras tropas con la plaza resultaron infructuosos. A última hora se ha sabido que a quien es amenazado por ellos, qué ha de hacerse? ¿Responder con un crimen a otro crimen? ¿Con un asesinato a otro? ¿Con una banda de pistoleros a otra banda de pistoleros? No. Ha de responderse así: depurando el Poder; sustituyéndole, si no es capaz de fortalecerse, disciplinando la sociedad de manera que de ella y por ella y con ella el Estado sea lo que ha de ser. Y dentro de la ley, valga él para sus fines, y no sólo las supla, sino que imponga a todos el cumplimiento.

Manuel Andrés no era capaz de

## Los conflictos sociales

### La huelga sigue en igual estado en Cádiz

Se cree que se solucionara la de Jerez 21, a las 3 t.

Cádiz.—La huelga sigue en el mismo estado. Durante la noche última se han practicado numerosos registros. Durante la noche última se han practicado numerosos registros. Ha zarpado con rumbo a Fernando Poo sin inconveniente alguno el vapor «Plus Ultra». Fue detenido un individuo que se hallaba herido. Manifestó que las heridas que padecía se las habían producido unos individuos que dispararon sobre él. Los facultativos le han reconocido apreciándole dos heridas en ambos muslos producidas por cascos de metralla, seguramente al hacer explosión una bomba. El citado individuo ha quedado detenido. Se llama Joaquín Sívola Estrella.

Una reunión 21, a las 7 t.

Cádiz.—El gobernador civil presidió una reunión de patronos y obreros viticultores de Jerez para hallar una solución a la huelga en esta ciudad. Patronos y obreros expusieron sus puntos de vista en un ambiente de cordialidad que hace suponer que la huelga quedará resuelta muy pronto. También en el gobierno civil se recibió la visita de los directivos de la sociedad de tipógrafos que están dispuestos a reintegrarse al trabajo siempre que las empresas no adopten represalias.

Huelga en Santander Santander.—Se ha declarado la huelga de los obreros madereros. Se teme que el conflicto se extienda a otros oficios. Se ha anunciado que si para el próximo lunes la huelga no queda resuelta prestarán a ella su solidaridad los demás compañeros de otros ramos. Esto hace suponer que todo terminará en un movimiento de importancia a pesar de las gestiones que para evitar el conflicto realizan las autoridades. Ayer cerró sus puertas la fábrica de Corcho, habiendo quedado sin ocupación trescientos obreros. Parece que la huelga de Cádiz ha quedado resuelta 21 a las 11 n. Cádiz.—A primeras horas de la

## mañana se presentaron en la Casa de Socorro tres mujeres que presentaban heridas producidas por metralla.

Según declararon habían sido alcanzadas por un petardo que explotó en la Calle de la Botica. Poco tiempo después explotó otro petardo, en la calle de San Fernando, sin que tuviera más consecuencias que el susto consiguiente de los vecinos. Un cabo le asalto quitó la mecha encendida a otro petardo que estaba a punto de estallar. En Jerez de la Frontera ha mejorado muchísimo la situación, siendo varios los trabajadores que se han reintegrados a sus faenas. También se han reintegrado al trabajo en Cádiz, los trabajadores del alumbrado y una panificadora. En Matagorda han entrado al trabajo todos los obreros, así como los de los talleres de la Aeronáutica. Se espera que mañana entren los demás obreros al trabajo, con lo cual se dará la huelga por terminada.

## Grave accidente de automóvil

### Vuelca un autobús y resultan varias víctimas

21, a las 7 t.

Sevilla.—En la madrugada de la carretera de Morón a esta ciudad ocurrió un sensible accidente de automóvil. Un automóvil de viajeros que se dirigía a Sevilla volcó a consecuencia de un falso viraje precipitándose después por un terraplén. Pericó un viajero y resultaron tres heridos graves y dieciocho de menor importancia. El viajero muerto se llama Antonio Romero Rodríguez de 48 años.

## El día en Barcelona

Tomas de posesión 21, a las 7 t.

Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad tuvo lugar esta mañana la toma de posesión del nuevo consejero de Sanidad, asistencia social y obras públicas don Pedro Mestre. Le posesionó el señor Dancás, y al acto asistió el presidente de la Generalidad, pronunciándose en el mismo los discursos de rigor. En la Consejería de Trabajo se posesionó el nuevo director general de Trabajo señor Tauner. Al acto asistió el señor Companys.

LEA USTED "Heraldó de Madrid,

Lea usted EL LIBERAL

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Regresión y miseria en Alemania

Balance del hitlerismo

Difícilmente podrán la «asamblea monstruosa» de Nürenberg y los festejos espectaculares, pagados con dinero del pueblo alemán, borrar el movimiento de repugnancia y de asombro que suscitaron en el mundo entero los acontecimientos producidos en Alemania a partir del 30 de junio. La ignominia y los procedimientos repelentes del fascismo nazi, que se revuelca en una charca de costumbres como las del Bajo Imperio romano y de prácticas individuales y políticas comparables a las de los sátrapas orientales, han servido de útil advertencia a quienes creían todavía en la posibilidad de la normalización progresiva de un régimen fundado por la brutalidad y mantenido por el terror. En medio de la penumbra cuidadosamente mantenida alrededor de aquellos sucesos, resalta desde luego el carácter social de sus causas. No cabe duda de que su motivación profunda ha de buscarse en el descontento provocado entre las masas que siguieron a Hitler, por la «evolución» de la política nazi desde la proclamación del Tercer Reich. El régimen hitleriano se halla comprometido por contradicciones irreductibles y por una impotencia evidente, de la que trata vanamente de curarse.

Hitler y su banda triunfaron ante todo gracias a una demagogia desenfrenada, explotando a la vez un nacionalismo sobreexcitado y un supuesto anticapitalismo teórico, tan virulento como falso y desordenado. Ha quedado el nacionalismo; el anticapitalismo se ha borrado rápidamente. Salvo en lo que respecta al antisemitismo—que ahora se trata de frenar para atajar los efectos desastrosos del boicoteo mundial—y alguna que otra invención incoherente en el terreno agrícola, el tan cacareado programa de los 21 puntos ha quedado inédito.

Aquellas masas ingenuas, engañadas por tanta palabrería, que aclamaban a Hitler como al enviado de la Providencia, creían en milagros de inmediata realización. Hoy se hallan profundamente decepcionadas y en ellas cunde cada vez más la alarma. Ni las gigantescas campañas de propaganda de una prensa «bebea a tonos» y orquestada por Goebbels, ni los costosos festejos como el actual de Nürenberg, ni los diarios boletines de victoria en la lucha contra el paro forzoso, ni la ofensiva contra los descontentos «derrotistas, criticones y refundadores», han podido ocultar la terrible situación de miseria a la que el régimen nazi ha llevado a Alemania y especialmente a sus masas populares.

Debe señalarse que los signos de descontento y de inquietud, si bien fueron puestos en evidencia por la «sangrante operación de limpieza» del 30 de junio, se habían manifestado mucho antes. Prueba al canto: la huida de capitales ante el marco comprometido, el acaparamiento de los llamados «valores efectivos» y de consumo, como en los peores tiempos de la inflación catastrófica, las medidas de racionamiento y de recurso a los sustitutos, a los «ersatz», habían recordado ya todas las miserias y privaciones de la economía de guerra.

Es un hecho manifiesto que, para apartar la atención pública de tan amenazador estado de cosas, ciertos elementos hitlerianos recurrieron una vez más a una demagogia socializante acentuada. Pero esta vez no lograron engañar a nadie. Es muy difícil ahora ocultar la trágica verdad a todo un pueblo. La situación económica y financiera empeora cada día; la miseria y los padecimientos de las masas aumentan; la contradicción es por momentos más evidente entre las promesas del hitlerismo y sus actos.

A pesar de que las masas obreras han sido privadas de todo derecho y de que se encuentran acorraladas en el «Frente del Trabajo» bajo la estricta vigilancia policiaca, no pueden menos de darse cuenta de que la acción económica y social de los nazis se ha ejercido en el solo provecho del gran capitalismo: agrarios, feudales, magnates de la industria, grandes financieros—sin excluir desde luego a los financieros judíos.—Existen ya testimonios irrecusables, suministrados en las mismas estadísticas oficiales, que indican la variación en los ingresos de los diversos grupos de la población. Pues bien: los únicos en beneficiarse del régimen hitleriano—aparte, naturalmente, los jefes y jefecillos nazis—han sido los poderosos intereses que habían comanditado el movimiento de Hitler y dado el dinero para pagar a sus milicias, que luego le han empujado al poder, y que están cobrando ahora con creces esos gastos de comandita.

Quien observe con atención los acontecimientos en Alemania creará difícilmente que la política actual de Hitler implique una orientación nueva. Al contrario: todo parece indicar que va a acentuar e intensificar la preponderancia del gran capitalismo en los asuntos del Reich. Mientras tanto, la suerte miserable de las clases populares no hará sino empeorar. Y este resultado del balance del hitlerismo nazi es lo que debe atraer la atención de todo el mundo. En todas partes la demagogia fascista desemboca en idénticos resultados: mayor miseria y más privaciones para el obrero y la pequeña clase media, servidumbre de los trabajadores, destrucción de sus organizaciones en provecho de una oligarquía política y económica. Es una lección que ha costado caro, y que por ello mismo no debe desperdiciarse.

LEÓN JOUHAUX Delegado obrero de Francia en Ginebra (Prohibida la reproducción)



El mas poderoso desinfectante de la boca

La unión de los republicanos

Un juicio de interés

A la encuesta de «La Patria Chica» sobre la unión de los republicanos ha contestado don Luis Sellés, representante en Murcia de la política del señor Martínez Barrio, con la carta que transcribimos a continuación, en la que aparte su ponderación y acertado juicio, es de estimar la consideración que le merecen los viejos republicanos a quienes su amargura y descorazonamiento tienen apartados de la lucha política. Dice así:

Querido amigo: A mi regreso a esta, después de unos días dedicado a justo descanso, me encuentro su apreciable carta, que con la presente contesto.

Me pregunta qué extensión debe tener la unión de los partidos radical socialista y radical-demócrata. Yo estimo que a esta fusión, felizmente preparada por el generoso desinterés y el espíritu hondamente republicano de los señores Gordón Ordás y Martínez Barrio, deben sumarse todos los republicanos que sientan de verdad el contenido de la República y cuantos españoles contribuyeron a su instauración, deseados de enterrar los viejos prejuicios y corruptelas que retrasaron el progreso de España en más de una centuria.

¿Que qué precisa para conseguir que el pueblo español despierte y vigorice sus entusiasmos, manifestados en abril de 1931? ¡Ah! Se viene diciendo con harta insistencia que hay que reconquistar la República. A mi juicio la labor más inmediata por realizar es la reconquista de la opinión pública, imposible de lograr si se persiste en una política y en unos procedimientos que originaron la peligrosa reacción de derechas del 19 de noviembre.

Preciso es que los hombres que lograron acrecentar su prestigio a pesar del desgaste natural que ocasiona el ejercicio del Poder, sobre todo en un período revolucionario como el que vivimos, sean en las presentes circunstancias los principales voceros de la conciencia republicana española. A esos hombres deben sumarse los miles de españoles de espíritu liberal y progresivo que esperan y desean con ansia la inmediata solución de los graves problemas que extenuan nuestra pobre economía, y los innumerables republicanos que todo lo dieron por el triunfo de su ideal y hoy, amargados, descorazonados, se encuentran alejados de la lucha política y apartados de nuestro lado.

A la abstención absoluta de los verdaderos republicanos, de aquellos que hemos dado en llamar auténticos, se debió, sin duda, el triunfo de las derechas reaccionarias en las pasadas elecciones legislativas, y me atrevo a predecir que en la vuelta de nuestros antiguos camaradas a la casa solariega no será posible afrontar las luchas futuras en condiciones ventajosas de triunfo.

Por la conducta diáfana de sus dirigentes, por los procedimientos democráticos de sus organizaciones y por el contenido doctrinal de su programa, el partido o federación que se constituya, ofrecerá a ese sector de republicanos la garantía absoluta de que dentro de él estarán como en su propia casa; y a todos los españoles dej pensamiento liberal y sentimiento progresivo, la seguridad de que en el sucesivo habrá de gobernarse en republicano, tan lejos de estimular los excesos de la demagogia, como de amparar los designios encubiertos de las extremas derechas; sirviendo a la Patria y a la República con espíritu de sacrificio y guardando fidelidad a los postulados de justicia y honradez, que son esenciales al régimen republicano.

Siempre su buen amigo, Luis Sellés.

Letras de luto

Aniversario

Hoy, día 22, se cumple el aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo don Domingo Hernández Rivera, del comercio de esta plaza. Con tan triste motivo su sentida esposa doña Francisca Coll, hijos e hijos políticos le dedican misas de diez a once en el templo de San Bartolomé.

De Enseñanza

Prórroga de matrícula en la Escuela Normal

La matrícula oficial en este Centro queda prorrogada hasta el día 5 del próximo octubre. Terminado este plazo, solo podrán matricularse hasta el día 29 de dicho mes, abonando derechos dobles.

Exámenes en el Instituto

El día 27 de los corrientes, a las nueve de la mañana, darán comienzo en este Instituto los exámenes de conjunto del plan moderno y de revalida para el bachillerato universitario; el día 28, examen para la concesión de becas, y el 29 para la de premios extraordinarios de ingreso.

Patronato Escolar de Barcelona

El patronato Escolar de Barcelona ruega a los Maestros Nacionales que tomaron parte en los concursos últimamente celebrados para la provisión de plazas de maestros de Grupo, que se sirvan pasar por las Oficinas del referido organismo (primer piso de las Casas Consistoriales) provistos del correspondiente recibo, desde el pasado día 18 hasta el 29 del corriente, de once a una de la mañana, con el fin de retirar todos los documentos que al objeto indicado presentaron.

Las maniobras militares

Han comenzado los preparativos en Astorga

Madrid.—El general López Ochoa, que dirigirá las maniobras militares que se celebrarán en los Montes de León, ha salido para Astorga. Con él han marchado el general Martínez Cabrera y los demás jefes del Estado Mayor de las maniobras. En la ciudad de Astorga, donde radicará el Estado Mayor de las maniobras, han comenzado ya los preparativos para la recepción y el alojamiento de los veinte mil hombres que llegarán durante el día 24, para comenzar los ejercicios en la madrugada siguiente.

En un tren especial han salido para Astorga dos compañías del regimiento de Infantería número 1, al mando del comandante Arenas; una compañía del regimiento de minadores-zapadores, y material del Parque automovilistas.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Victoria en las Puercas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior. LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Rio de la Plata calle Barcas.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 21 de septiembre de 1934

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PESETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and corresponding numbers and cities.

PREMIOS PEQUEÑOS

Large table with multiple columns listing various prize categories like Decena, Centena, Mil, etc., and their corresponding numbers.

971 175 231 959 786 549 588 238 655 737

Table with 3 columns: Treinta mil, Treinta y un mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil. Lists numbers for each category.

SUCESOS

Es detenido un concejal

Ha sido detenido don Luis Paredes Castillo, concejal de este Ayuntamiento, con domicilio en la calle de Belén número 33, por haberse encontrado en su domicilio, al practicarle en él un registro, siete hojas clandestinas en las que se vierten conceptos que pudieran ser punibles.

Otro detenido

Ayer tarde, en el domicilio de Manuel Madrides Garrido, situado en el Arco de Vizconde, se practicó un registro encontrándose hojas clandestinas en las que se vierten insultos al Gobierno.

«Mundo Obrero» denunciado

Ayer mañana fué recogido el periódico «Mundo Obrero» por estar denunciado por el fiscal de la República por la publicación del artículo «Contra los desahucios, una acción en masas».

Es recogido «El Socialista»

También por estar denunciado fué recogido ayer el periódico madrileño «El Socialista» por publicar un artículo titulado «Los cuervos de la República se disponen a sacarnos los ojos».

Los registros domiciliarios en Lorca

En la Comisaría se ha recibido un telegrama del Inspector de Investigación de servicios en Lorca dando cuenta de haberse practicado registros en la Casa del Pueblo, Sociedad de Albañiles y en el establecimiento de bebidas de Ginés Valera.

Detenido por amenazas

A la guardia civil del Albuñón que prestaba servicio de correrías en las cercanías del caserío denominado «Casas Nuevas» fué denunciado por el vecino de dicho caserío, Andrés Blázquez Sánchez que de una viña que llevaba en arriendo en las Lomas de Pozo Estrecho le habían cogido toda la uva acusando como autor del robo al vecino de Pozo Estrecho, José Luján Martínez.

Por implore la caridad pública

Ha sido puesto a disposición del juzgado por implore la caridad pública el súbdito alemán Herbert Gustaf Persson.

Detenidos por hurto

Por la guardia civil del puesto de Abarán han sido detenidos los niños Nicolás y Joaquín Gómez Tornero, de nueve y trece años, Enrique Maquilon Carrilón, de trece años, y José Joaquín Gómez Soler, de quince, por haber entrado en el almacén de harinas de don Luis Montiel Molina, llevándose pastas, azúfrán y chocolate por valor de 33 pesetas.

Herido de una pedrada

El niño de doce años Nicolás Soler Alcántara fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la región occipital, producidas de una pedrada por un individuo llamado José María.

Detención de unos menores

La guardia civil de Abarán detuvo a los menores Nicolás y Joaquín Gómez Tornero, de 9 y 13 años, respectivamente, Enrique Maquilon Carrilón, de 13 y José Joaquín Gómez de 15, por haber hurtado del almacén de don Luis Montiel Molina varios artículos alimenticios.

Insultan a los cobradores de arbitrios

Los cobradores de arbitrios José Oliver Angel, Juan Hernández, Eustaquio Conesa Pagán y José María Núñez Martínez, se personaron en el domicilio del deudor Andrés Mendoza García en el caserío de Casas Igles del término de Fuente-Alamo pretendiendo cobrar unos arbitrios.

A la sazón el propietario de la casa se hallaba ausente y recibieron a los agentes la hija de aquel, Juana Mendoza Cañabate y Sabina Cañabate Aznar, las que se negaron a satisfacer los arbitrios denunciando a los agentes ejecutivos.

Detenido por amenazas

A la guardia civil del Albuñón que prestaba servicio de correrías en las cercanías del caserío denominado «Casas Nuevas» fué denunciado por el vecino de dicho caserío, Andrés Blázquez Sánchez que de una viña que llevaba en arriendo en las Lomas de Pozo Estrecho le habían cogido toda la uva acusando como autor del robo al vecino de Pozo Estrecho, José Luján Martínez.

Por implore la caridad pública

Ha sido puesto a disposición del juzgado por implore la caridad pública el súbdito alemán Herbert Gustaf Persson.

Detenidos por hurto

Por la guardia civil del puesto de Abarán han sido detenidos los niños Nicolás y Joaquín Gómez Tornero, de nueve y trece años, Enrique Maquilon Carrilón, de trece años, y José Joaquín Gómez Soler, de quince, por haber entrado en el almacén de harinas de don Luis Montiel Molina, llevándose pastas, azúfrán y chocolate por valor de 33 pesetas.

Detenido por amenazas

A la guardia civil del Albuñón que prestaba servicio de correrías en las cercanías del caserío denominado «Casas Nuevas» fué denunciado por el vecino de dicho caserío, Andrés Blázquez Sánchez que de una viña que llevaba en arriendo en las Lomas de Pozo Estrecho le habían cogido toda la uva acusando como autor del robo al vecino de Pozo Estrecho, José Luján Martínez.

NOTICIAS

El día 18 del corriente dió a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Dolores Alonso Ruiz, esposa de nuestro querido amigo don Ginés Pérez Miralles.

Tanto la neófita como la madre se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos a los señores Pérez Miralles y a su distinguida familia.

Para el día de la fecha hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de los señores siguientes:

Don Emilio Escudero, don Francisco Vinader, don José María Conejero, Diputación provincial, don Agustín Guillén, señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Benito Delgado e Ingeniero director de la Estación Sericícola.

Por noticias recibidas de Madrid hemos sabido que ha sufrido una delicada operación quirúrgica, la distinguida señora doña Matilde Ayuso Miró, esposa de nuestro querido amigo el médico forense don Francisco Ayuso Antrou.

De todas veras le deseamos pronta mejoría.

CARIDAD

En la calle de Andújar número 23 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo. Como era él el único que ganaba el sustento de sus ocho hijos, todos criaturas de corta edad, se comprenderá el cuadro angustioso y desolador que ofrece este desgraciado hogar.

Recomendamos el caso a las personas caritativas, que harían una buena obra acudiendo en socorro de esta desventurada familia.

Vida Religiosa

Día 22 de septiembre.—Sábado.—San Mauricio.—San Florencio, obispo.—San Silvano, confesor.—Santa Digna y Santa Emérita, vírgenes y mártires.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores.

nueve. La primera es de Comunión, y durante la segunda, que es en el Altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Los martes en la Misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio. En las Agustinas.—Mañana domingo, a las diez, tendrá lugar la solemne función en honor de Nuestra Señora de la Consolación.

En las Agustinas.—Mañana domingo, a las diez, tendrá lugar la solemne función en honor de Nuestra Señora de la Consolación.

En las Agustinas.—Mañana domingo, a las diez, tendrá lugar la solemne función en honor de Nuestra Señora de la Consolación.

En las Agustinas.—Mañana domingo, a las diez, tendrá lugar la solemne función en honor de Nuestra Señora de la Consolación.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train services to and from Murcia.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 17.052.210 metros cúbicos; desagüe, 1.128.730 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 8.538.930 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos.

Lea usted EL LIBERAL

MERCADOS Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios a la continuación se expresan: Frutas y hortalizas. Patatas, 0,22 pesetas.

Emperador, 2'00. Magres, 2'00. Salmonetes, 6'00. Boga, 1'40. Gambas, 8'00. Almejas, 5'00. Lenguados, 8'00.

En el Murcia Park La verbena de la Casa Regional Como está anunciado, esta noche se celebrará en el Murcia Park, la verbena que organiza la Casa Regional Murciana, en Madrid.

La verbena A las diez de la noche se celebrará en Murcia Park como ya ha sido anunciado la magnífica y grandiosa verbena, que sin duda dejará un gráfimo recuerdo en la memoria de los asistentes a tan espléndido acto.

Una taquilla especial Por la demanda que hay de localidades y para dar facilidades al público se establecerá el sábado una taquilla en el Tiro Nacional que expenderá entradas y localidades durante todo el día.

La hernia no existe Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin tirantes ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias...

65 PLAZAS CON 3.000 y 5.000 PESETAS Convocadas 46 plazas de Auxiliares Comerciales y 19 de Oficiales. Se admiten señoritas. Para el programa oficial que reglamos, presentación de instancias y obtención de documentos...

Sixarrita TUBOS. CHAPAS. DEPOSITOS. DEPOSITO Y VENTA. Brugarolas y C.ª - Sociedad, 10 - Murcia

Atención señores agricultores Agrupaciones de cosecheros y exportadores: Para remitir sus frutos, conservas, naranjas y limones y hortalizas al extranjero...

Compraría CUATRO CONOS DE MADERA, USADOS, bien envueltos, de unos 8.000 litros. Dirigir ofertas a Bodegas Marías, Baza (Granada).

PEPE EL DE LOS MUEBLES Ruipérez del 1 al 7, Jiménez Baeza, 2, y Riquelme, 10. Teléfono 2629 - MURCIA. ¿Ha visto un mueble de verdadero gran lujo? Visite mis Exposiciones

Lea usted "Heraldo de Madrid" SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Nodrizas Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Enseñanza Se dan clases de Taquigrafía en Aurora, 7, 3.º Varios Gabanes a medida, 8 duros. Sastretería Atúe, Riquelme línea.

Suscríbase a Moda Práctica 1 pta. al mes

Pérdida El miércoles por la mañana se extravió en la Trapería (de la Platería al Casino) un alfiler de señora, consistente en una piedra azul de forma alargada, con unas rosas sobre ella y cerco de diamantes y con factura antigua.

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJO, etc., en la mujer, por cónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los CACHETS del Dr. SOIVRE que depuran la sangre y los humores, comunican a la crina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosas siempre por sus complicaciones a que exponen y nadie se libra de su suferencia.

Enseñanza Se dan clases de Taquigrafía en Aurora, 7, 3.º Varios Gabanes a medida, 8 duros. Sastretería Atúe, Riquelme línea.

PULVERIZAR NARANJOS con CITROL Suscríbase a EL LIBERAL

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (16) El Rey de los Bandidos POR D. RAMON ORTEGA FRIAS (Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)) más acierto, y creyeron que lo que don Federico se proponía era satisfacer los deseos impuros de una pasión que fácilmente podía encender Lola con el encanto de sus magníficos ojos, con todos los atractivos de que la había dotado la naturaleza.

No fué menester más. En voz muy baja se dijo los primeros días; pero la voz, aunque apenas perceptible, cundió entre los habitantes de la aldea, y sucedió que no hubo ninguno que ignorase lo que tanta importancia tenía para el honor de la joven.

—¿Huíen tenía valor para darle aviso? —Es un error creer que no hay quien se atreva a poner el cascabel al gato, y sucedió que el mejor de sus amigos, si bien es verdad el más estúpido, hizo la advertencia al señor Pedro, y para que éste no le quedase duda de la óravedad del caso, le dijo:

—Pues a mí me parece muy serio el asunto. —Si dudas de la pureza de Lola, si dudas... —No dudes, pero... —¡Oh!... No dudes, porque me matarías... Lo que ha sucedido, no volverá a suceder, te lo juro. Muy satisfecho, como quien ha cumplido un deber, como quien ha hecho una buena obra, se despidió el amigo celoso.

Máxima a la sombra.	27.1
Mínima.	12.9
Evaporación en mm.	9
Lluvia en mm.	00

URBANOS.	Dirección.	1180
	Redacción.	1824
	Administración.	1608

La actuación del Gobierno

## Será necesario otro Consejo para ultimar la labor presupuestaria

### Dos de los fusiles encontrados fueron los entregados de muestra al señor Echevarrieta

**La reunión de los ministros**  
21 a las 7 t.  
Madrid.—A las diez y media de la mañana los ministros quedaron reunidos en Consejo.

La reunión terminó a las dos y cuarto.

**Lo que dice Guerra del Río**  
Al salir de la reunión el ministro de Obras Públicas y ser abordado por los periodistas, les dijo:

—Hoy salimos todos con la cara muy triste por las acometidas que hemos recibido del ministro de Hacienda.

**Lo que dice Samper**  
Poco después abandonó la reunión el presidente del Gobierno, el cual dijo a los informadores:

—La mayor parte del tiempo que ha durado la reunión la hemos dedicado al estudio de la labor presupuestaria. Como no ha sido posible ultimarla, mañana se celebrará otro Consejo con este objeto.

Tengo que hacer una aclaración a la referencia que publican algunos periódicos de unas manifestaciones mías, en las que se dice que en los ministerios en que no hay reducciones son en los de Guerra y Marina. Desde luego, en los presupuestos de esos departamentos la hay, aunque no sea tan considerable como en otros. En el de Guerra, ello es debido a la aplicación de la ley sobre sargentos y suboficiales. Los presupuestos en los que hay aumentos son los de Gobernación e Instrucción.

**Los hallazgos de armas**  
Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si tenía alguna noticia nueva que darles con relación a los alijos de armas.

—No, no hay nada nuevo, le respondió el señor Samper.

Pues el ministro del Trabajo, le dijo el periodista, nos ha manifestado que usted nos daría una noticia sensacional con relación a este asunto.

—Entonces, dijo el presidente, voy a dársela a ustedes. Entre las armas que han sido ocupadas se encuentran los dos fusiles que fueron entregados

al señor Echevarrieta en mayo de 1932 por el Consorcio de industrias militares, como muestra para ultimar las negociaciones.

Esta es la noticia que tenía que darles, de carácter sensacional, pero quería haberla dejado para la tarde, en que ya tendré más datos concretos, pues ahora mismo no recuerdo si el hallazgo ha sido realizado en el domicilio del exiputado socialista señor Morón, o en el hotelito del detenido señor Ayala.

**La referencia oficiosa**  
La nota oficiosa facilitada a los periodistas acerca de los asuntos tratados por los ministros en el Consejo, dice lo siguiente:

El Consejo prosiguió la labor de estudio de los diversos temas presupuestarios, y el despacho de los diversos asuntos pendientes del Consejo del día anterior. Además, entre otros acuerdos de menor importancia, se tomaron los siguientes:

Comunicaciones: Decreto promoviendo a funcionario técnico del cuerpo de Telegrafos con diez mil pesetas de sueldo anual a un funcionario del mismo, y con el sueldo de nueve mil pesetas anuales a otros cuatro, de acuerdo con la sentencia del Tribunal Supremo de 18 de mayo de 1933.

Instrucción: Decreto capacitando a las graduadas provinciales para que los alumnos del magisterio hagan en ellas el curso de prueba.

Aprobando la construcción por el Estado de grupos escolares en Biar, Alicante, Abarán, Murcia, Cantilla la Leal, Málaga y Benimagim, Valencia.

Agricultura: Fijando la tasa del arroz.

**Ampliación del Consejo**  
Ampliando el contenido de la nota oficiosa, el señor Samper dijo a los periodistas que se había examinado la posibilidad de reducir las plantillas del personal de los diferentes ministerios, como se había hecho con los militares.

Como esto traería consigo la existencia de buen número de personas que seguirían cobrando su sueldo in-

tegro sin hacer nada, y buscarían emplear el tiempo en otros trabajos con competencia de sueldos, se ha pensado en la posibilidad de efectuar esta reducción creando con los excedentes voluntarios un cuerpo «a extinguir», con el que se irían cubriendo las vacantes que se produjeran en los servicios de los que eran originarios.

Esto, añadió, lo está estudiando el ministro, pero quizá no pueda ser resuelto al mismo tiempo que los presupuestos.

Lo mismo ocurre con el Estatuto de funcionarios, que no creo que quede terminado para octubre.

También dijo el señor Samper que en el material fungible se había aprobado una reducción de cinco millones de pesetas.

**Una carta de Martínez Barrio y Gordón Ordás**  
21 a las 11 n.

Madrid.—La carta que el día treinta y uno de Agosto envió el señor Sánchez Román a los señores Martínez Barrio y Gordón Ordás comunicándoles que no aceptaba la invitación que se le hacía para hacer la concentración, ha sido contestada por dichos señores, lamentando la decisión y haciendo al final la siguiente pregunta: ¿Pero entra en su propósito contar con nuestra colaboración? Esta queda ofrecida.

**El Consejo de Economía regressa a Barcelona**  
Madrid.—Después de realizar gestiones en Madrid ha marchado a Barcelona el Consejo de Economía de la Generalidad señor Dencás.

Las gestiones que ha realizado en la capital de España están relacionadas con la tasa del trigo, con el traspaso del servicio de pesas y medidas y la coordinación del crédito agrícola de España con el de Cataluña.

**Manifestaciones del Presidente**  
22, a las 1 m d.

Madrid.—Cerca de las ocho de la noche recibió el jefe del Gobierno a los periodistas y contestando a sus preguntas les manifestó que en la cuestión de los Presupuestos el Consejo no había adoptado el acuerdo con respecto a las preguntas del Consejo de la economía.

Añadió que esperaba la visita del fiscal general de la República al que había llamado por teléfono.

—¿Que nos dice de la situación del orden público?

—No tengo malas impresiones, pero no hay que ser confiado. Es una desgracia porque habiendo tranquilidad el país sufre los perjuicios consiguientes.

—¿Se adoptarán medidas extraordinarias?

—El señor Salazar Alonso las de-

sea. En el Consejo de ayer fué facultado él y yo para adoptarlas en el momento oportuno. Yo no he creído establecer el estado de alarma en el momento preciso en que dentro de ocho días se van a convocar las Cortes. Ello hubiera producido más alarma que la declaración misma del estado de alarma. Claro es que la declaración de este haría que el ministro obrase con mayor facilidad para cumplir su misión. Caso preciso se tendría que declarar el estado de alarma y con arreglo a la Constitución al noveno día de no ser convocadas las Cortes éstas se reunirían automáticamente. En fin ya veremos. Se hará la que proceda aunque no soy partidario de declarar el estado de alarma.

**Se restablecen las plantillas**  
Según las impresiones recogidas de las deliberaciones de los presupuestos los ministros adoptaron el acuerdo en firme de restablecer las plantillas de los funcionarios públicos aprobadas en 1931 y que fueron dejadas en suspenso siete meses después. Claro está que supeditadas a las tarifas de utilidades que regían antes del año 27, pero con arreglo a una determinada escala. Las clases más modestas del escalafón serán más desgravadas.

**MURCIA PARK**  
Sábado 22 de septiembre de 1934

A las diez y media de la noche, Monumental Verhana organizada por la Casa Regional Murciana.

Grandes Concursos entre ellos el de Vestido de cuatro pesetas con varios y valiosos regalos.

Domingo, «El pasado acusa».

**La variación del servicio**  
Esta tarde a las cuatro se presentó en la Cartería el oficial de Correos a quien se ha encargado el servicio de dirección de los trabajos.

Al tomar posesión se produjeron algunos incidentes, protestando el personal de la disposición que les priva de tales funciones. Se produjeron altercados y discusiones, pero la correspondencia no dejó de repararse.

**Lo que dicen los carteros**  
Los periodistas hablaron con algunos carteros los cuales han dicho que la disposición del ministro la consideran depresiva para el Cuerpo.

Son trece años, dijeron, los que va desenvolviéndose el Cuerpo con jefes salidos de él, privándonos de los beneficios morales que supone que nuestros jefes salgan del Cuerpo de carteros. E timan que no hay motivo para aplicar el decreto de referencia.

Se ha tomado como pretexto para privarnos de este beneficio el hecho de que en la huelga del día 8 no se repartió la correspondencia. Pero la culpa no fué nuestra. El Cuerpo de carteros se presentó a su hora debida dispuesto a trabajar, pero el jefe nos dijo que se hiciera lo que prudentemente se pudiera y nada más.

Terminaron demostrando su desagrado por la aplicación de esta disposición y diciendo que al son que les toquen bailarán.

**Central Cinema**  
Domingo 23, desde las tres de la tarde, inauguración de la temporada de cine sonoro, con la magistral producción de gran éxito, toda en colores naturales, titulada

Los crímenes del Museo por Fray Wray.

**Cinema Iniesta**  
Desde las cinco de la tarde, la chispeante comedia sonora «La chica del llo», y la colosal obra dramática Paramount, hablada en español titulada «Civismo» por Richard Arlen.

**Cine Popular**  
Cine sonoro. El próximo domingo 23, desde las tres de la tarde, la formidable producción de gran espectáculo obra de don Alejandro Dumas, titulada «Los tres mosqueteros».

**Teatro Romea**  
A las 7, gran éxito de AZABACHE

A las 10:30 programa monstruo LA VERBENA DE LA PALOMA y LA REVOLTOSA

LOS CARTEROS, DISGUSTADOS

## La aplicación de un decreto de Comunicaciones, produce algunos incidentes en Madrid y Barcelona

21, a las 11 n.

Madrid.—Hoy ha sido puesto en vigor el decreto del ministerio de Comunicaciones en virtud del cual, se releva de sus funciones directivas al cuerpo de carteros para transferirlas a elementos del cuerpo técnico, como se hacía antes del año veintinueve.

Hace tiempo que el ministro de Comunicaciones señaló su criterio de actuar contra los sindicatos de Comunicaciones y desde entonces, pretende hacer variar la situación del cuerpo.

En la última huelga desarrollada el día 8, los carteros no repartieron la correspondencia, así como tampoco en la anterior.

Consecuencia del decreto aprobado en el último Consejo de ministros la suspensión en sus funciones, de los carteros que tenían a su cargo la dirección del trabajo, habiendo pasado éste, como antes se indica, al personal técnico.

Este ha aceptado el mandato, por disciplina, aunque lo realiza con disgusto.

En la cárcel de Málaga

**Se descubre un vasto intento de evasión**  
21, a las 7 t.

Málaga.—En la cárcel de esta ciudad se perpetraba un vasto intento de evasión de presos.

La evasión ha sido descubierta merced al servicio especial de vigilancia montado por el director de la prisión, cerca de los presos de carácter social.

En el complot para la evasión estaban complicados todos los presos sociales de la prisión y elementos extremistas de fuera de la misma dirigidos por Silicio Victorio que el pasado mes de julio se evadió de la prisión.

Se ha encontrado una carta con detalles de los pormenores de la evasión.

**DEL ALIJO DE ARMAS**

**Parece ser que el automóvil de la Ciudad Universitaria se dirigió a Sevilla**  
21, a las 7 t.

Sevilla.—La policía tuvo conocimiento de que el automóvil de turismo que prestó ayuda al camión donde se descubrieron las armas en la Ciudad Universitaria, se dirigía a esta capital.

La policía montó un servicio extraordinario de vigilancia para sorprender a los ocupantes del vehículo.

El servicio ha resultado estéril, pues el coche no se ha presentado a la vista de los agentes de policía.

Se cree que sus ocupantes lo han escondido, pues seguramente los numerosos impactos que presenta, hubieran sido causa de que no hubiera podido escapar a la vigilancia de la policía.

**Catástrofe en el Japón**

**Un tifón causa grandes estragos en varios lugares del Imperio del Sol naciente**  
21, a las 7 t.

Tokio.—Se ha registrado un tifón que ha causado grandes estragos.

El viento soplabá a la velocidad de 125 kilómetros a la hora, causando enormes destrozos en la parte meridional del Japón, derribando casas y trenes.

En Osaka y Kioto se han derrumbado muchísimos edificios.

Una escuela fué derrumbada por la fuerza del viento cogiendo debajo a quinientos niños de los que sólo han podido ser salvados unos dieciséis.

También se derrumbó otra escuela sepultando a cuatrocientos niños.

Se reciben noticias de que muchos barcos han quedado sin gobierno y estrellados contra las costas.

La isla de Awaii ha sufrido enormes destrozos. Dos mil casas han quedado completamente destruidas y el número de víctimas es muy crecido.

De la denuncia de 'El Socialista'

## Se ha presentado que rella criminal por Basilio Alvarez

22, a las 1 m d.  
Madrid.—Hoy se personaron en el juzgado de guardia el fiscal general de la República y el diputado don Basilio Alvarez.

«El diputado radical presentó querrela criminal por la carta que se publicó en el diario «El Socialista».

También ha presentado querrela el supuesto firmante de la carta señor Serrano.

## El asesinato del señor Andrés

21, a las 7 t.  
La Coruña.—Se reunió en sesión el Ayuntamiento de esta capital.

Acordó protestar por el asesinato de que ha sido víctima el señor Andrés Casaus. También se acordó enviar el pésame a la familia y al diario «La Prensa» de San Sebastián, del que fué fundador y director.

## Del 'affaire,' Stavisky

## A la guardia civil se presenta el asesino del magistrado Prince

22, a las 1 m d.  
Lérida.—A la guardia civil del puesto de Viella se ha presentado el asesino del magistrado francés monsieur Prince.

Manifiestó que por la comisión del delito se le ofrecieron cien mil francos de los que solamente ha cobrado veinticinco mil.

El asesino ha quedado detenido.

## LOS PISTOLEROS EN ACCION

## Dos desconocidos se apoderan de un coche

22, a las 11 n.  
Lugo.—Esta tarde, en Monforte de Lemos se presentaron dos desconocidos a un chofer al cual alquilaron el coche para dar un paseo.

Cuando se encontraban alejados de la población, los ocupantes del vehículo, provistos de armas de fuego, obligaron al chofer a que se apartara, emprendiendo veloz carrera.

Antes de partir le dijeron que eran sindicalistas y que no tuviera cuidado que le devolverían el coche si n estropearlo.

Seguidamente salieron a gran velocidad por la carretera, pasando tan velozmente por el Alto de Aldrif que llamó la atención de los vecinos.

Parece que ninguno de los dos conocía el camino puesto que se intranaron en una carretera sin salida, donde tuvieron que dejar el coche abandonado.

## Ultima hora

22, a las 8 m d.  
Madrid.—A las ocho de anoche abandonaron el despacho del señor Samper en la Presidencia del Consejo los ministros de Instrucción pública y Hacienda que habían permanecido toda la tarde reunidos estudiando los presupuestos de Instrucción.

Momentos después llegó al Palacio de la Castellana el fiscal general de la República que permaneció con el Presidente del Consejo hasta las diez y cuarto de la noche.

A las diez y media el señor Samper recibió a los informadores a los que dijo que el señor Gallardo le había dado cuenta de las últimas actuaciones realizadas con motivo de los hallazgos de armas y explosivos. Sobre esto añadió que nada podía decir toda vez que pertenece al secreto del sumario.

Añadió que en dichos momentos se estarían practicando otros registros y quizá se estuvieran prestando declaraciones de gran interés.

Un periodista preguntó al Presidente si el fiscal le había dado cuenta del registro efectuado en el Ateneo y el Presidente dijo que se carecía de información sobre el resultado de la diligencia.

Terminó diciéndoles que mañana continuaría reunido con los ministros de Instrucción pública y Hacienda para terminar el estudio del presupuesto de Instrucción que es muy laborioso.

A otras preguntas de los periodistas el señor Samper se negó a contestar y abandonó la Presidencia a las once de la noche.

**DENS**  
CADA MAÑANA  
limpiese los dientes con Dens, el dentífrico suave con sabor a menta dulce. Dens protege el esmalte; perfuma y desinfecta la boca. Dens hará que su sonrisa sea más franca y sus dientes más hermosos.

**DENS**  
PERFUMERÍA GAL • MADRID • BUENOS AIRES

**CODORNIU**  
PARA BAUTIZAR  
LAS ALEGRÍAS

**CODORNIU**

**FUTBOL** en la Condomina. El domingo a las 4,15 de la tarde  
Emocionante encuentro entre el finalista de la Copa de España  
**VALENCIA F. C. y el MURCIA F. C.**  
con RUBIO, GOIBURU y PASARIN  
¡Aficionados, no faltéis a presenciar este gran encuentro!